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Nivel más alto de educación que ha obtenido 

HOMBRES (n=180) MUJERES (n=218) ADOLECENTES (n=189) 

Opciones de respuesta  Frecuencia % 

Sin educación formal  12 7% 

educación primaria incompleta  27 15% 

educación primaria completa 25 14% 

educación secundaria incompleta  40 22% 

educación secundaria completa  52 29% 

educación superior incompleta 8 4% 

educación superior completa 16 9% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Sin educación formal  6 3% 

educación primaria incompleta  28 13% 

educación primaria completa 27 12% 

educación secundaria incompleta  48 22% 

educación secundaria completa  65 30% 

educación superior incompleta 7 3% 

 educación superior completa 37 17% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia % 

 Sin educación formal  6 3% 

 educación primaria incompleta  15 8% 

educación primaria completa 19 10% 

educación secundaria incompleta  113 60% 

educación secundaria completa  22 12% 

educación superior incompleta 11 6% 

 educación superior completa 3 2% 
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ANEXO 3. Frecuencias, porcentajes y gráficos de los resultados de Colombia 

A. CONOCIMIENTOS 

Conocimientos 

¿Piensa que es posible contraer ZIKA en su comunidad / área local en este momento? (Una sola respuesta) 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q1 Frecuencia Porcentaje 

Sí  145 81% 

No  17 9% 

Tal vez 10 6% 

 No sé 8 4% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Sí  196 90% 

No  11 5% 

Tal vez 4 2% 

 No sé 7 3% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Sí  138 73% 

No  24 13% 

Tal vez 8 4% 

 No sé 19 10% 
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¿Conoce a alguien que haya contraído ZIKA en su comunidad / área local recientemente? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q2 Frecuencia Porcentaje 

Sí  76 42% 

No  97 54% 

Tal vez 7 4% 

 No sé 0 0% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

 Sí  129 59% 

No  82 38% 

Tal vez 2 1% 

 No sé 5 2% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Sí  89 47% 

No  91 48% 

Tal vez 5 3% 

No sé 4 2% 
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CAUSA SÍNTOMAS 

¿Quién puede contraer ZIKA?  

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Hombres adultos 26 10% 

Mujeres adultas 25 9% 

Mujeres de edad fértil (15-49 

años) 
6 

2% 

Niños 32 12% 

Niñas 25 9% 

Mujeres embarazadas 15 6% 

Trabajadores sanitarios 2 1% 

Todos pueden contraer ZIKA 124 46% 

No sé 17 6% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Hombres adultos 33 9% 

Mujeres adultas 33 9% 

Mujeres de edad fértil (15-

49 años) 
15 

4% 

Niños 41 11% 

Niñas 26 7% 

Mujeres embarazadas 32 9% 

Trabajadores sanitarios 6 2% 

Todos pueden contraer 

ZIKA 
164 

45% 

No sé 14 4% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Hombres adultos 20 7% 

Mujeres adultas 25 9% 

Mujeres de edad fértil (15-49 

años) 
14 

5% 

Niños 29 10% 

Niñas 17 6% 

Mujeres embarazadas 28 10% 

Trabajadores sanitarios 3 1% 

Todos pueden contraer ZIKA 124 44% 

No sé 22 8% 
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¿Qué es lo que causa ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Los mosquitos 137 59% 

Agua contaminada 48 21% 

Un ambiente sucio 15 6% 

Relaciones sexuales 3 1% 

La fumigación 0 0% 

Larvicidas 1 0% 

Pesticidas / insecticidas 1 0% 

Un virus 6 3% 

Leche materna 0 0% 

Vacunas 0 0% 

Mosquitos genéticamente modificados 0 0% 

Una enfermedad creado por los 

humanos 
2 

1% 

Dios 0 0% 

El diablo / espíritus malignos / brujos / 

brujas 
0 

0% 

No sé 20 9% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Los mosquitos 176 60% 

Agua contaminada 57 19% 

Un ambiente sucio 28 10% 

Relaciones sexuales 4 1% 

La fumigación 0 0% 

Larvicidas 1 0% 

Pesticidas / insecticidas 0 0% 

Un virus 13 4% 

Leche materna 0 0% 

Vacunas 0 0% 

Mosquitos genéticamente 

modificados 
1 

0% 

Una enfermedad creado por los 

humanos 
0 

0% 

Dios 0 0% 

El diablo / espíritus malignos / 

brujos / brujas 
0 

0% 

No sé 14 5% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Los mosquitos 129 51% 

Agua contaminada 61 24% 

Un ambiente sucio 24 10% 

Relaciones sexuales 2 1% 

La fumigación 0 0% 

Larvicidas 0 0% 

Pesticidas / insecticidas 0 0% 

Un virus 10 4% 

Leche materna 0 0% 

Vacunas 1 0% 

Mosquitos genéticamente 

modificados 
0 

0% 

Una enfermedad creado por los 

humanos 
0 

0% 

Dios 0 0% 

El diablo / espíritus malignos / 

brujos / brujas 
0 

0% 

No sé 24 10% 
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¿Cómo se contrae el ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Picadura de mosquitos 138 68% 

Tomando agua contaminada 12 6% 

Bañándose en agua contaminada 2 1% 

Teniendo relaciones sexuales 8 4% 

Por toser e estornudar (por ejemplo, 

transmitido por el aire) 
1 

0% 

De un virus 9 4% 

De la leche materna 2 1% 

De las vacunas 0 0% 

De la fumigación 0 0% 

De las larvicidas 2 1% 

De las pesticidas / insecticidas 1 0% 

De una transfusión sanguínea 1 0% 

De un ambiente sucio 2 1% 

Transmitido de madre a hijo 1 0% 

No sé 25 12% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Picadura de mosquitos 188 65% 

Tomando agua contaminada 22 8% 

Bañándose en agua contaminada 5 2% 

Teniendo relaciones sexuales 6 2% 

Por toser e estornudar (por ejemplo, 

transmitido por el aire) 
6 

2% 

De un virus 18 6% 

De la leche materna 2 1% 

De las vacunas 0 0% 

De la fumigación 2 1% 

De las larvicidas 2 1% 

De las pesticidas / insecticidas 1 0% 

De una transfusión sanguínea 5 2% 

De un ambiente sucio 13 4% 

Transmitido de madre a hijo 4 1% 

No sé 16 6% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Picadura de mosquitos 143 67% 

Tomando agua contaminada 14 7% 

Bañándose en agua contaminada 6 3% 

Teniendo relaciones sexuales 3 1% 

Por toser e estornudar (por ejemplo, 

transmitido por el aire) 
2 

1% 

De un virus 5 2% 

De la leche materna 2 1% 

De las vacunas 0 0% 

De la fumigación 0 0% 

De las larvicidas 1 0% 

De las pesticidas / insecticidas 0 0% 

De una transfusión sanguínea 0 0% 

De un ambiente sucio 3 1% 

Transmitido de madre a hijo 1 0% 

No sé 32 15% 
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¿Cuáles son los signos y síntomas del ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Fiebre 143 27% 

Dolor de cabeza 99 19% 

Sarpullido (inflamación / 

irritación de la piel) 
74 

14% 

Dolor en las articulaciones 98 18% 

Enfermedad 6 1% 

Conjuntivitis (ojos rojos) 17 3% 

Diarrea 28 5% 

Hemorragia / pérdida de sangre 1 0% 

Dolor en los ojos 14 3% 

Vómito 28 5% 

No sé 24 5% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Fiebre 198 25% 

Dolor de cabeza 151 19% 

Sarpullido (inflamación / irritación 

de la piel) 
112 

14% 

Dolor en las articulaciones 136 17% 

Enfermedad 12 2% 

Conjuntivitis (ojos rojos) 42 5% 

Diarrea 49 6% 

Hemorragia / pérdida de sangre 4 1% 

Dolor en los ojos 24 3% 

Vómito 47 6% 

No sé 10 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Fiebre 145 26% 

Dolor de cabeza 116 21% 

Sarpullido (inflamación / irritación de 

la piel) 
85 

15% 

Dolor en las articulaciones 106 19% 

Enfermedad 4 1% 

Conjuntivitis (ojos rojos) 15 3% 

Diarrea 24 4% 

Hemorragia / pérdida de sangre 3 1% 

Dolor en los ojos 13 2% 

Vómito 34 6% 

No sé 20 4% 
 

   
 

 

 



RESULTADOS 

ENCUESTA CAP ZIKA 

COLOMBIA 

WORLD VISION- Consultora: ADRIANA YEPES M 

¿Todos los que contraen ZIKA presentan síntomas? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q7 Frecuencia Porcentaje 

Sí  126 70% 

No  14 8% 

Tal vez 15 8% 

 No sé 25 14% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Sí  143 66% 

No  34 16% 

Tal vez 18 8% 

 No sé 23 11% 
 

q7 Frecuencia Porcentaje 

Sí  121 64% 

No  20 11% 

Tal vez 21 11% 

 No sé 27 14% 
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¿Es posible prevenir ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q8 Frecuencia Porcentaje 

 Sí  
147 82% 

No  13 7% 

Tal vez 4 2% 

 No sé 16 9% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

 Sí  
184 84% 

No  11 5% 

Tal vez 11 5% 

 No sé 12 6% 
 

opciones de respuesta Frecuencia Porcentaje 

Sí  
161 85% 

No  9 5% 

Tal vez 3 2% 

 No sé 16 8% 
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Si respondió Sí o Tal vez, ¿cómo se puede prevenir ZIKA? 

 HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  

Frecuenc

ia  % 

Usar mosquitero durante la noche 49 15% 

Usar mosquitero durante el día 17 5% 

Usar repelente de mosquitos en el cuerpo 24 7% 

Usar espiral antimosquitos / encender fuego 

para espantar a los mosquitos 
3 

1% 

Usar ropa que cubra el cuerpo 8 2% 

Usar condón / procurar que mi pareja use 

condón durante toda relación sexual 
2 

1% 

Usar otro método moderno de 

contracepción 
3 

1% 

No practicar relaciones sexuales 1 0% 

Limpiar / restregar recipientes de agua 69 21% 

Eliminar agua estancada 66 20% 

Fumigar mi hogar 41 13% 

Usar larvicidas 2 1% 

Colocar mosquiteros en las ventanas o 

puertas 
2 

1% 

Tener un hogar limpio 23 7% 

Beber agua limpia 2 1% 

Bañarse en agua limpia 2 1% 

Rezar a Dios 0 0% 

No sé 11 3% 
 

Opciones de respuesta  

Frecuenc

ia  % 

Usar mosquitero durante la noche 83 14% 

Usar mosquitero durante el día 38 7% 

Usar repelente de mosquitos en el cuerpo 59 10% 

Usar espiral antimosquitos / encender 

fuego para espantar a los mosquitos 
8 

1% 

Usar ropa que cubra el cuerpo 23 4% 

Usar condón / procurar que mi pareja use 

condón durante toda relación sexual 
7 

1% 

Usar otro método moderno de 

contracepción 
3 

1% 

No practicar relaciones sexuales 3 1% 

Limpiar / restregar recipientes de agua 106 18% 

Eliminar agua estancada 89 15% 

Fumigar mi hogar 64 11% 

Usar larvicidas 7 1% 

Colocar mosquiteros en las ventanas o 

puertas 
14 

2% 

Tener un hogar limpio 41 7% 

Beber agua limpia 12 2% 

Bañarse en agua limpia 10 2% 

Rezar a Dios 3 1% 

No sé 6 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Usar mosquitero durante la noche 40 11% 

Usar mosquitero durante el día 12 3% 

Usar repelente de mosquitos en el cuerpo 37 10% 

Usar espiral antimosquitos / encender 

fuego para espantar a los mosquitos 
7 

2% 

Usar ropa que cubra el cuerpo 11 3% 

Usar condón / procurar que mi pareja use 

condón durante toda relación sexual 
2 

1% 

Usar otro método moderno de 

contracepción 
1 

0% 

No practicar relaciones sexuales 1 0% 

Limpiar / restregar recipientes de agua 77 22% 

Eliminar agua estancada 69 19% 

Fumigar mi hogar 35 10% 

Usar larvicidas 6 2% 

Colocar mosquiteros en las ventanas o 

puertas 
5 

1% 

Tener un hogar limpio 24 7% 

Beber agua limpia 4 1% 

Bañarse en agua limpia 4 1% 

Rezar a Dios 0 0% 

No sé 21 6% 
 



RESULTADOS 

ENCUESTA CAP ZIKA 

COLOMBIA 

WORLD VISION- Consultora: ADRIANA YEPES M 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RESULTADOS 

ENCUESTA CAP ZIKA 

COLOMBIA 

WORLD VISION- Consultora: ADRIANA YEPES M 

Tratamiento búsqueda de atención médica 

Existe un tratamiento para ZIKA? 

HOMBRES  MUJERES ADOLECENTES 

q10 Frecuencia Porcentaje 

Sí  70 39% 

No  55 31% 

Tal vez 14 8% 

 No sé 41 23% 
 

Opciones de respuesta    % 

Sí  83 38% 

No  74 34% 

Tal vez 11 5% 

 No sé 50 23% 
 

q10 Frecuencia Porcentaje 

Sí  60 32% 

No  50 26% 

Tal vez 11 6% 

 No sé 68 36% 
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Riesgo 

SSR- salud sexual y reproductiva 

¿Quiénes son las personas o grupos que corren más riesgo de sufrir daño a causa del ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mujeres embarazadas 96 28% 

Mujeres de edad fértil (15-

49 años) 
16 

5% 

Adolescentes y mujeres 

solteras (15-24 años) 
10 

3% 

Personas discapacitadas 16 5% 

Niños 88 26% 

Personas mayores 48 14% 

Pobres 17 5% 

Nadie tiene más riesgo que 

otra persona 
13 

4% 

No sé 20 6% 

Diabéticos 7 2% 

Personas con VIH 5 1% 

Personas con hipertensión 7 2% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mujeres embarazadas 147 34% 

Mujeres de edad fértil (15-

49 años) 
17 

4% 

Adolescentes y mujeres 

solteras (15-24 años) 
12 

3% 

Personas discapacitadas 11 3% 

Niños 119 28% 

Personas mayores 71 17% 

Pobres 12 3% 

Nadie tiene más riesgo que 

otra persona 
12 

3% 

No sé 9 2% 

Diabéticos 7 2% 

Personas con VIH 7 2% 

Personas con hipertensión 5 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mujeres embarazadas 126 39% 

Mujeres de edad fértil (15-49 

años) 
20 

6% 

Adolescentes y mujeres 

solteras (15-24 años) 
11 

3% 

Personas discapacitadas 14 4% 

Niños 78 24% 

Personas mayores 43 13% 

Pobres 8 2% 

Nadie tiene más riesgo que otra 

persona 
4 

1% 

No sé 18 6% 

Diabéticos 1 0% 

Personas con VIH 2 1% 

Personas con hipertensión 1 0% 
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Si una mujer embarazada está infectada con ZIKA, ¿cuáles son los riesgos que enfrenta? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Puede estar enferma 60 25% 

Corre el riesgo de tener un aborto 

natural 
60 

25% 

Puede tener dificultades durante el 

parto 
68 

28% 

Enfrenta riesgos asociados con el 

aborto ilegal o inseguro 
10 

4% 

Aún no se conocen los riesgos a largo 

plazo 
8 

3% 

No sé 33 14% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Puede estar enferma 53 18% 

Corre el riesgo de tener un aborto 

natural 
104 

35% 

Puede tener dificultades durante el 

parto 
80 

27% 

Enfrenta riesgos asociados con el 

aborto ilegal o inseguro 
16 

5% 

Aún no se conocen los riesgos a largo 

plazo 
9 

3% 

No sé 38 13% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenci

a  % 

Puede estar enferma 58 24% 
Corre el riesgo de tener un aborto 
natural 

83 
34% 

Puede tener dificultades durante el 
parto 

59 
24% 

Enfrenta riesgos asociados con el 
aborto ilegal o inseguro 

8 
3% 

Aún no se conocen los riesgos a largo 
plazo 

7 
3% 

No sé 30 12% 
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Si una mujer embarazada está infectada con ZIKA, ¿cuáles son los riesgos hacia su feto / bebé? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Riesgo de no crecer o desarrollar de 

forma normal en el útero 
31 

12% 

Riesgo del aborto natural 30 12% 

Riesgo de nacer prematuro 14 6% 

Riesgo de nacer muerto 23 9% 

Riesgo de nacer con microcefalia 57 23% 

Riesgo de nacer con una discapacidad 64 25% 

No sé 33 13% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Riesgo de no crecer o desarrollar de 

forma normal en el útero 
50 

15% 

Riesgo del aborto natural 32 10% 

Riesgo de nacer prematuro 30 9% 

Riesgo de nacer muerto 27 8% 

Riesgo de nacer con microcefalia 110 33% 

Riesgo de nacer con una discapacidad 64 19% 

No sé 17 5% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenci

a  % 
Riesgo de no crecer o desarrollar de forma 
normal en el útero 

60 
22% 

Riesgo del aborto natural 34 12% 

Riesgo de nacer prematuro 16 6% 

Riesgo de nacer muerto 19 7% 

Riesgo de nacer con microcefalia 47 17% 

Riesgo de nacer con una discapacidad 68 25% 

No sé 30 11% 
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¿Dónde / de quién ha recibido informaciones sobre ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Familia 15 5% 

Amigos o vecinos 23 7% 

Reunión comunitaria / líderes 

comunitarios 
9 

3% 

Curandero local / tradicional 0 0% 

Asistente de parto tradicional / partera 1 0% 

En la iglesia / de un líder religioso 1 0% 

Campaña de casa en casa 5 2% 

Trabajadores sanitarios en el centro de 

salud 
12 

4% 

Trabajadores sanitarios o voluntarios en 

la comunidad 
8 

2% 

Médico privado 0 0% 

Personas contagiadas 2 1% 

Farmacia 3 1% 

Radio 36 11% 

Televisión 120 37% 

Afiches 17 5% 

Periódicos 22 7% 

Internet 14 4% 

Redes sociales 6 2% 

Mensaje de texto 1 0% 

Aplicación para smarthphone 0 0% 

Anuncio público con megáfono 0 0% 

Anuncio del gobierno 4 1% 

Organización internacional 6 2% 

Organización local / nacional 5 2% 

No sé 17 5% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Familia 27 6% 

Amigos o vecinos 45 10% 

Reunión comunitaria / líderes 

comunitarios 
38 

8% 

Curandero local / tradicional 0 0% 

Asistente de parto tradicional / partera 3 1% 

En la iglesia / de un líder religioso 4 1% 

Campaña de casa en casa 13 3% 

Trabajadores sanitarios en el centro de 

salud 
22 

5% 

Trabajadores sanitarios o voluntarios en 

la comunidad 
21 

4% 

Médico privado 10 2% 

Personas contagiadas 9 2% 

Farmacia 3 1% 

Radio 31 7% 

Televisión 128 27% 

Afiches 18 4% 

Periódicos 25 5% 

Internet 17 4% 

Redes sociales 13 3% 

Mensaje de texto 1 0% 

Aplicación para smarthphone 2 0% 

Anuncio público con megáfono 3 1% 

Anuncio del gobierno 4 1% 

Organización internacional 17 4% 

Organización local / nacional 7 1% 

No sé 7 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Familia 45 12% 

Amigos o vecinos 35 10% 
Reunión comunitaria / líderes 
comunitarios 

21 
6% 

Curandero local / tradicional 1 0% 

Asistente de parto tradicional / partera 0 0% 

En la iglesia / de un líder religioso 2 1% 

Campaña de casa en casa 13 4% 
Trabajadores sanitarios en el centro de 
salud 

9 
2% 

Trabajadores sanitarios o voluntarios en la 
comunidad 

11 
3% 

Médico privado 2 1% 

Personas contagiadas 0 0% 

Farmacia 3 1% 

Radio 19 5% 

Televisión 101 28% 

Afiches 14 4% 

Periódicos 5 1% 

Internet 30 8% 

Redes sociales 17 5% 

Mensaje de texto 0 0% 

Aplicación para smarthphone 0 0% 

Anuncio público con megáfono 0 0% 

Anuncio del gobierno 2 1% 

Organización internacional 18 5% 

Organización local / nacional 3 1% 

No sé 15 4% 
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¿Qué sabe sobre la microcefalia? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Es cuando el bebé nace con la cabeza 

más pequeña que lo normal 
37 

20% 

Es una malformación congénita 22 12% 

Es  causada por el ZIKA 3 2% 

Puede tener diferentes causas incluyendo 

el ZIKA 
7 

4% 

No sé 114 61% 

Otra 4 2% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Es cuando el bebé nace con la cabeza 

más pequeña que lo normal 
96 

38% 

Es una malformación congénita 30 12% 

Es  causada por el ZIKA 20 8% 

Puede tener diferentes causas 

incluyendo el ZIKA 
11 

4% 

No sé 98 38% 

Otra 0 0% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 
Es cuando el bebé nace con la 
cabeza más pequeña que lo normal 

51 
26% 

Es una malformación congénita 18 9% 

Es  causada por el ZIKA 4 2% 
Puede tener diferentes causas 
incluyendo el ZIKA 

5 
3% 

No sé 118 60% 

Otra 2 1% 
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¿Piensa que hay una relación entre ZIKA y microcefalia? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q16 Frecuencia Porcentaje 

Sí  57 32% 

No  16 9% 

Tal vez 14 8% 

 No sé 93 52% 
 

q16 Frecuencia Porcentaje 

Sí  102 47% 

No  28 13% 

Tal vez 20 9% 

 No sé 68 31% 
 

q16 Frecuencia Porcentaje 

Sí  68 36% 

No  20 11% 

Tal vez 14 7% 

 No sé 87 46% 
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¿Qué sabe sobre el síndrome de Guillain-Barré?  

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Es un tipo de parálisis 22 12% 

Es causado por el ZIKA 7 4% 

Puede tener diferentes causas 

incluyendo el ZIKA 
3 

2% 

Puede provocar la muerte 5 3% 

Enfermedad del sistema digestivo. 1 1% 

No sé 149 80% 

Otra 0 0% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Es un tipo de parálisis 48 20% 

Es causado por el ZIKA 16 7% 

Puede tener diferentes causas 

incluyendo el ZIKA 
10 

4% 

Puede provocar la muerte 15 6% 

Enfermedad del sistema digestivo. 1 0% 

No sé 149 62% 

Otra 3 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Es un tipo de parálisis 21 11% 

Es causado por el ZIKA 3 2% 
Puede tener diferentes causas incluyendo 
el ZIKA 

3 
2% 

Puede provocar la muerte 6 3% 

Enfermedad del sistema digestivo. 0 0% 

No sé 158 81% 

Otra 3 2% 
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¿Piensa que hay una relación entre ZIKA y el síndrome de Guillain-Barré? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q18 Frecuencia Porcentaje 

Sí  29 16% 

No  21 12% 

Tal vez 11 6% 

 No sé 119 66% 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Sí  54 25% 

No  31 14% 

Tal vez 13 6% 

 No sé 120 55% 
 

q18 Frecuencia Porcentaje 

Sí  36 19% 

No  17 9% 

Tal vez 9 5% 

 No sé 127 67% 
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B. ACTITUDES 

Riesgo 

¿Cuál es la magnitud del riesgo que corre usted de contraer ZIKA en los próximos 6 meses? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

  Frecuencia Porcentaje 

Alto riesgo 65 36% 

Riesgo medio 36 20% 

Bajo riesgo 33 18% 

No hay riesgo 17 9% 

No sé 29 16% 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Alto riesgo 88 40% 

Riesgo medio 48 22% 

Bajo riesgo 34 16% 

No hay riesgo 13 6% 

No sé 35 16% 
 

  Frecuencia   Porcentaje 

Alto riesgo 63 0,33333333 33% 

Riesgo medio 48 0,25396825 25% 

Bajo riesgo 29 0,15343915 15% 

No hay riesgo 10 0,05291005 5% 

No sé 39 0,20634921 21% 
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Si respondió alto o medio, ¿por qué piensa que usted tiene un riesgo medio o alto de contraer ZIKA?  

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Hay mosquitos en mi vecindario 68 47% 

No tengo o no uso mosquitero 15 10% 

Mi casa no tiene mallas metálicas en 

ventanas y puertas 
10 

7% 

Almaceno agua en recipientes sin 

tapadera 
22 

15% 

No uso repelentes 6 4% 

Porque todos o la mayoría en la 

casa y vecindario tienen o han 

tenido ZIKA 

11 

8% 

No sé 6 4% 

Otra 8 5% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Hay mosquitos en mi vecindario 100 46% 

No tengo o no uso mosquitero 22 10% 

Mi casa no tiene mallas metálicas en 

ventanas y puertas 
17 

8% 

Almaceno agua en recipientes sin 

tapadera 
24 

11% 

No uso repelentes 15 7% 

Porque todos o la mayoría en la casa 

y vecindario tienen o han tenido 

ZIKA 

16 

7% 

No sé 11 5% 

Otra 12 6% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenci

a  % 

Hay mosquitos en mi vecindario 69 39% 

No tengo o no uso mosquitero 20 11% 
Mi casa no tiene mallas metálicas 
en ventanas y puertas 

18 
10% 

Almaceno agua en recipientes sin 
tapadera 

27 
15% 

No uso repelentes 14 8% 
Porque todos o la mayoría en la 
casa y vecindario tienen o han 
tenido ZIKA 

6 

3% 

No sé 15 9% 

Otra 6 3% 
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Si respondió bajo o no hay riesgo, ¿por qué piensa que tiene un bajo riesgo o que no tiene riesgo de contraer ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Se han hecho campañas de limpieza 

en mi vecindario 
8 

10% 

Tengo limpio mi patio sin criaderos 26 33% 

El agua que almaceno la mantengo 

tapada 
18 

23% 

Tengo malla metálica en puertas y 

ventanas 
1 

1% 

Uso mosquitero 7 9% 

Uso repelente 3 4% 

Otra razón 11 14% 

No sabe 4 5% 

Otra 2 3% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Se han hecho campañas de limpieza 

en mi vecindario 
7 

9% 

Tengo limpio mi patio sin criaderos 24 32% 

El agua que almaceno la mantengo 

tapada 
15 

20% 

Tengo malla metálica en puertas y 

ventanas 
0 

0% 

Uso mosquitero 8 11% 

Uso repelente 5 7% 

Otra razón 9 12% 

No sabe 5 7% 

Otra 1 1% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenci

a  % 
Se han hecho campañas de limpieza en mi 
vecindario 

6 
11% 

Tengo limpio mi patio sin criaderos 18 33% 

El agua que almaceno la mantengo tapada 16 29% 

Tengo malla metálica en puertas y ventanas 1 2% 

Uso mosquitero 2 4% 

Uso repelente 4 7% 

Otra razón 3 5% 

No sabe 5 9% 

Otra 0 0% 
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PREVENCIÓN 

¿A quién le corresponde asegurar que usted / los miembros de su hogar / su comunidad no contraigan ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Cada individuo tiene una 

responsabilidad personal 
86 

34% 

El/la jefe/a del hogar (familia) 21 8% 

Comunidad / líderes religiosos 10 4% 

Curandero local / asistente de parto 

tradicional o partera 
0 

0% 

Trabajadores sanitarios 31 12% 

Administración de gobierno local 32 13% 

Gobierno nacional 26 10% 

Organizaciones locales 18 7% 

Organizaciones internacionales 0 0% 

Dios 4 2% 

No sé 22 9% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Cada individuo tiene una 

responsabilidad personal 
127 

37% 

El/la jefe/a del hogar (familia) 38 11% 

Comunidad / líderes religiosos 16 5% 

Curandero local / asistente de parto 

tradicional o partera 
1 

0% 

Trabajadores sanitarios 36 11% 

Administración de gobierno local 44 13% 

Gobierno nacional 36 11% 

Organizaciones locales 22 6% 

Organizaciones internacionales 3 1% 

Dios 4 1% 

No sé 13 4% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 
Cada individuo tiene una responsabilidad 
personal 

110 
45% 

El/la jefe/a del hogar (familia) 37 15% 

Comunidad / líderes religiosos 11 4% 
Curandero local / asistente de parto 
tradicional o partera 

0 
0% 

Trabajadores sanitarios 11 4% 

Administración de gobierno local 16 7% 

Gobierno nacional 21 9% 

Organizaciones locales 9 4% 

Organizaciones internacionales 5 2% 

Dios 0 0% 

No sé 25 10% 
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SSR- salud sexual y reproductiva 

Las mujeres deberían evitar embarazarse en este momento debido al ZIKA. 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Muy de acuerdo 94 52% 

De acuerdo 36 20% 

No estoy de acuerdo 32 18% 

No sé 3 2% 

Totalmente en 

desacuerdo 15 8% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Muy de acuerdo 126 58% 

De acuerdo 39 18% 

No estoy de acuerdo 35 16% 

No sé 6 3% 

Totalmente en 

desacuerdo 12 6% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Muy de acuerdo 84 44% 

De acuerdo 47 25% 

No estoy de acuerdo 41 22% 

No sé 4 2% 
Totalmente en 
desacuerdo 13 7% 
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Si respondió Muy de acuerdo o De acuerdo, ¿por qué deberían las mujeres evitar embarazarse debido al ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Puede enfermarse 36 28% 

Corre el riesgo de tener un aborto 

natural 19 15% 

Puede tener dificultades durante el 

parto 15 12% 

Existe el riesgo de que el bebé nazca 

prematuro 7 5% 

Existe el riesgo de que el bebé nazca 

muerto 5 4% 

Existe el riesgo de que el bebé nazca 

con discapacidad 47 36% 

El aborto legal y seguro no es una 

opción donde yo vivo 0 0% 

No sé 1 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Puede enfermarse 35 21% 

Corre el riesgo de tener un aborto 

natural 30 18% 

Puede tener dificultades durante el 

parto 19 12% 

Existe el riesgo de que el bebé nazca 

prematuro 9 5% 

Existe el riesgo de que el bebé nazca 

muerto 9 5% 

Existe el riesgo de que el bebé nazca 

con discapacidad 61 37% 

El aborto legal y seguro no es una 

opción donde yo vivo 1 1% 

No sé 1 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Puede enfermarse 35 27% 
Corre el riesgo de tener un aborto 
natural 22 17% 
Puede tener dificultades durante el 
parto 13 10% 
Existe el riesgo de que el bebé 
nazca prematuro 9 7% 
Existe el riesgo de que el bebé 
nazca muerto 8 6% 
Existe el riesgo de que el bebé 
nazca con discapacidad 37 28% 
El aborto legal y seguro no es una 
opción donde yo vivo 0 0% 

No sé 7 5% 
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Información / comunicación 

¿Piensa que tiene suficiente información sobre ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q25 Frecuencia Porcentaje 

Sí 40 22% 

No 94 52% 

Tal vez 38 21% 

 No sé 8 4% 
 

q25 Frecuencia Porcentaje 

Sí 70 32% 

No 95 44% 

Tal vez 47 22% 

 No sé 6 3% 
 

q25 Frecuencia Porcentaje 

Sí 46 24% 

No 94 50% 

Tal vez 40 21% 

 No sé 9 5% 
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Si respondió No o Tal vez, ¿quisiera tener más información sobre ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q26 Frecuencia Porcentaje 

Sí  119 85% 

No  7 5% 

Tal vez 13 9% 

 No sé 1 1% 
 

q26 Frecuencia Porcentaje 

Sí  141 95% 

No  3 2% 

Tal vez 3 2% 

 No sé 1 1% 
 

q26 Frecuencia Porcentaje 

Sí  124 87% 

No  14 10% 

Tal vez 5 3% 

 No sé 0 0% 
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Si respondió Sí o Tal vez, ¿sobre qué quisiera tener más información? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Causa 66 19% 

Signos y síntomas 74 21% 

Prevención 89 25% 

Opciones de tratamiento 54 15% 

Consecuencias de tener ZIKA, por 

ejemplo durante el embarazo 
39 

11% 

Me gustaría tener información sobre el  

síndrome de Guillain-Barré. 
23 

7% 

No sé 5 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Causa 80 21% 

Signos y síntomas 92 24% 

Prevención 91 24% 

Opciones de tratamiento 50 13% 

Consecuencias de tener ZIKA, por 

ejemplo durante el embarazo 
41 

11% 

Me gustaría tener información sobre el  

síndrome de Guillain-Barré. 
20 

5% 

No sé 5 1% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenci

a  % 

Causa 65 21% 

Signos y síntomas 66 22% 

Prevención 78 26% 

Opciones de tratamiento 39 13% 
Consecuencias de tener ZIKA, por 
ejemplo durante el embarazo 

37 
12% 

Me gustaría tener información sobre 
el  síndrome de Guillain-Barré. 

16 
5% 

No sé 3 1% 
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Los mensajes claves que ha escuchado sobre ZIKA, ¿fueron claros y fáciles de entender? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q28 Frecuencia Porcentaje 

Siempre 105 58% 

A veces 42 23% 

Pocas veces 23 13% 

Nunca 7 4% 

No sé 3 2% 
 

q28 Frecuencia Porcentaje 

Siempre 129 59% 

A veces 62 28% 

Pocas veces 19 9% 

Nunca 5 2% 

No sé 3 1% 
 

q28 Frecuencia Porcentaje 

Siempre 116 61% 

A veces 51 27% 
Pocas 
veces 16 8% 

Nunca 4 2% 

No sé 2 1% 
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Conocimientos 

¿Qué es lo que más le preocupa en cuanto al ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

ZIKA puede hacer enfermar a las 

personas 
89 

37% 

ZIKA puede matar a las personas 51 21% 

ZIKA puede causar discapacidades en los 

bebés 
45 

19% 

ZIKA puede causar discapacidades en los 

adultos 
16 

7% 

ZIKA puede ser transmitido a través de 

las relaciones sexuales 
3 

1% 

ZIKA le hará enfermar a mi hijo/a 15 6% 

No tendré acceso al aborto seguro si 

contraigo ZIKA mientras estoy 

embarazada 

1 

0% 

No sé 20 8% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

ZIKA puede hacer enfermar a las 

personas 
124 

35% 

ZIKA puede matar a las personas 63 18% 

ZIKA puede causar discapacidades en los 

bebés 
76 

21% 

ZIKA puede causar discapacidades en los 

adultos 
20 

6% 

ZIKA puede ser transmitido a través de 

las relaciones sexuales 
12 

3% 

ZIKA le hará enfermar a mi hijo/a 39 11% 

No tendré acceso al aborto seguro si 

contraigo ZIKA mientras estoy 

embarazada 

9 

3% 

No sé 11 3% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenc

ia  % 

ZIKA puede hacer enfermar a las personas 100 40% 

ZIKA puede matar a las personas 32 13% 
ZIKA puede causar discapacidades en los 
bebés 

64 
25% 

ZIKA puede causar discapacidades en los 
adultos 

12 
5% 

ZIKA puede ser transmitido a través de las 
relaciones sexuales 

5 
2% 

ZIKA le hará enfermar a mi hijo/a 7 3% 
No tendré acceso al aborto seguro si 
contraigo ZIKA mientras estoy embarazada 

6 
2% 

No sé 25 10% 
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C. PRÁCTICAS 

PREVENCIÓN 

Desde que escuchó hablar de ZIKA, ¿ha tomado alguna medida para evitar contraer esta enfermedad? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q30 Frecuencia Porcentaje 

Sí  110 61% 

No  65 36% 

 No sé 5 3% 
 

q30 Frecuencia Porcentaje 

Sí  169 78% 

No  45 21% 

 No sé 4 2% 
 

q30 Frecuencia Porcentaje 

Sí  91 48% 

No  95 50% 

 No sé 3 2% 
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Si respondió Sí, qué medidas ha tomado para evitar que Usted u algún otro miembro de su hogar contraiga ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Usé mosquitero durante la noche 29 12% 

Usé mosquitero durante el día 13 5% 

Usé repelente de mosquitos en el 

cuerpo 
12 

5% 

Usé espiral antimosquitos / encendí 

fuego para espantar a los mosquitos 
8 

3% 

Usé ropa que cubre el cuerpo 7 3% 

Usé condón / procuré que mi pareja 

usara condón durante toda relación 

sexual 

1 

0% 

Usé otro método moderno de 

contracepción 
1 

0% 

No tuve relaciones sexuales 1 0% 

Limpié / froté los recipientes con agua 

estancada  o con almacenamiento de 

agua 

50 

20% 

Coloqué una tapa sobre los tanques de 

almacenamiento de agua 
34 

14% 

Eliminé agua estancada 47 19% 

Fumigué mi hogar 28 11% 

Usé larvicidas 0 0% 

Coloqué mosquiteros en las ventanas o 

puertas 
1 

0% 

Limpié mi hogar 13 5% 

Bebé agua limpia 2 1% 

Me bañé en agua limpia 0 0% 

Recé a Dios 0 0% 

No sé 3 1% 
 

Opciones de respuesta 

Frecuenc

ia % 

Usé mosquitero durante la noche 59 13% 

Usé mosquitero durante el día 23 5% 

Usé repelente de mosquitos en el cuerpo 30 7% 

Usé espiral antimosquitos / encendí fuego 

para espantar a los mosquitos 
5 

1% 

Usé ropa que cubre el cuerpo 14 3% 

Usé condón / procuré que mi pareja usara 

condón durante toda relación sexual 
1 

0% 

Usé otro método moderno de contracepción 1 0% 

No tuve relaciones sexuales 1 0% 

Limpié / froté los recipientes con agua 

estancada  o con almacenamiento de agua 
102 

23% 

Coloqué una tapa sobre los tanques de 

almacenamiento de agua 
40 

9% 

Eliminé agua estancada 67 15% 

Fumigué mi hogar 42 9% 

Usé larvicidas 3 1% 

Coloqué mosquiteros en las ventanas o 

puertas 
4 

1% 

Limpié mi hogar 38 8% 

Bebé agua limpia 8 2% 

Me bañé en agua limpia 6 1% 

Recé a Dios 2 0% 

No sé 2 0% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenc

ia  % 

Usé mosquitero durante la noche 27 15% 

Usé mosquitero durante el día 6 3% 

Usé repelente de mosquitos en el cuerpo 18 10% 
Usé espiral antimosquitos / encendí fuego 
para espantar a los mosquitos 

4 
2% 

Usé ropa que cubre el cuerpo 7 4% 
Usé condón / procuré que mi pareja usara 
condón durante toda relación sexual 

0 
0% 

Usé otro método moderno de 
contracepción 

2 
1% 

No tuve relaciones sexuales 0 0% 
Limpié / froté los recipientes con agua 
estancada  o con almacenamiento de agua 

48 
26% 

Coloqué una tapa sobre los tanques de 
almacenamiento de agua 

17 
9% 

Eliminé agua estancada 32 17% 

Fumigué mi hogar 8 4% 

Usé larvicidas 0 0% 
Coloqué mosquiteros en las ventanas o 
puertas 

0 
0% 

Limpié mi hogar 9 5% 

Bebé agua limpia 0 0% 

Me bañé en agua limpia 2 1% 

Recé a Dios 0 0% 

No sé 4 2% 
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Si respondió No, ¿por qué no ha tomado medidas para evitar contraer ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

No corro riesgo / los miembros de 

mi hogar no corren el riesgo de 

contraer ZIKA 

12 

15% 

No creo que ZIKA sea un problema 12 15% 

No me molesta si contraigo ZIKA 7 9% 

Prevenir ZIKA no es una prioridad 

para mí 
8 

10% 

No tengo tiempo para tomar medidas 

preventivas 
10 

13% 

No tengo los recursos u acceso a las 

medidas preventivas 
7 

9% 

No creo que las medidas preventivas 

funcionen 
2 

3% 

No sé cómo evitar contraer ZIKA 4 5% 

Otras personas están tomando las 

medidas necesarias para prevenir que 

yo contraiga ZIKA 

2 

3% 

No se puede prevenir contraer ZIKA 4 5% 

No sé 12 15% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

No corro riesgo / los miembros de mi 

hogar no corren el riesgo de contraer 

ZIKA 

10 

19% 

No creo que ZIKA sea un problema 4 8% 

No me molesta si contraigo ZIKA 1 2% 

Prevenir ZIKA no es una prioridad para mí 4 8% 

No tengo tiempo para tomar medidas 

preventivas 
5 

9% 

No tengo los recursos u acceso a las 

medidas preventivas 
7 

13% 

No creo que las medidas preventivas 

funcionen 
2 

4% 

No sé cómo evitar contraer ZIKA 7 13% 

Otras personas están tomando las medidas 

necesarias para prevenir que yo contraiga 

ZIKA 

1 

2% 

No se puede prevenir contraer ZIKA 3 6% 

No sé 9 17% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 
No corro riesgo / los miembros de mi hogar 
no corren el riesgo de contraer ZIKA 

16 
16% 

No creo que ZIKA sea un problema 13 13% 

No me molesta si contraigo ZIKA 2 2% 

Prevenir ZIKA no es una prioridad para mí 12 12% 
No tengo tiempo para tomar medidas 
preventivas 

9 
9% 

No tengo los recursos u acceso a las 
medidas preventivas 

5 
5% 

No creo que las medidas preventivas 
funcionen 

3 
3% 

No sé cómo evitar contraer ZIKA 6 6% 
Otras personas están tomando las medidas 
necesarias para prevenir que yo contraiga 
ZIKA 

2 

2% 

No se puede prevenir contraer ZIKA 2 2% 

No sé 31 31% 
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Desde que escuchó sobre ZIKA, ¿ha tomado alguna medida para evitar que haya casos de ZIKA en su comunidad? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q33 Frecuencia Porcentaje 

Sí  63 35% 

No  111 62% 

 No sé 6 3% 
 

q33 Frecuencia Porcentaje 

Sí  104 48% 

No  109 50% 

 No sé 5 2% 
 

q33 Frecuencia Porcentaje 

Sí  53 28% 

No  133 70% 

 No sé 3 2% 
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Si respondió Sí, ¿qué medidas ha tomado para evitar que haya casos de ZIKA en su comunidad? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Limpié / froté la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
39 

30% 

Coloqué una tapa sobre la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
17 

13% 

Fumigué el área local 22 17% 

Retiré la basura 24 18% 

Usé larvicidas 3 2% 

Eliminé agua estancada 22 17% 

Recé a Dios 0 0% 

No sé 3 2% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Limpié / froté la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
76 

37% 

Coloqué una tapa sobre la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
25 

12% 

Fumigué el área local 22 11% 

Retiré la basura 35 17% 

Usé larvicidas 2 1% 

Eliminé agua estancada 40 20% 

Recé a Dios 2 1% 

No sé 3 1% 
 

Opciones de respuesta  
Frecuenci

a  % 
Limpié / froté la fuente / almacenamiento 
/ recipiente de agua 

33 
38% 

Coloqué una tapa sobre la fuente / 
almacenamiento / recipiente de agua 

11 
13% 

Fumigué el área local 7 8% 

Retiré la basura 15 17% 

Usé larvicidas 0 0% 

Eliminé agua estancada 18 21% 

Recé a Dios 0 0% 

No sé 3 3% 
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Si respondió No, ¿por qué no ha tomado medidas para evitar que haya casos de ZIKA en su comunidad? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mi comunidad no corre riesgo 7 5% 

No creo que ZIKA sea un problema 17 12% 

No me molesta si contraigo ZIKA o 

si otras personas contraigan ZIKA 
3 

2% 

Prevenir ZIKA no es una prioridad 

para mí 
17 

12% 

No tengo tiempo para tomar 

medidas preventivas en la 

comunidad 

24 

17% 

No tengo los recursos u acceso a 

las medidas preventivas 
22 

15% 

No creo que las medidas 

preventivas funcionen 
3 

2% 

No sé cómo prevenir ZIKA en mi 

comunidad 
11 

8% 

Otras personas están tomando las 

medidas necesarias para prevenir 

que yo contraiga ZIKA 

10 

7% 

No se puede prevenir contraer 

ZIKA 
6 

4% 

No sé 24 17% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mi comunidad no corre riesgo 8 6% 

No creo que ZIKA sea un problema 5 4% 

No me molesta si contraigo ZIKA o si 

otras personas contraigan ZIKA 
5 

4% 

Prevenir ZIKA no es una prioridad 

para mí 
14 

11% 

No tengo tiempo para tomar medidas 

preventivas en la comunidad 
17 

13% 

No tengo los recursos u acceso a las 

medidas preventivas 
30 

24% 

No creo que las medidas preventivas 

funcionen 
6 

5% 

No sé cómo prevenir ZIKA en mi 

comunidad 
12 

10% 

Otras personas están tomando las 

medidas necesarias para prevenir que 

yo contraiga ZIKA 

7 

6% 

No se puede prevenir contraer ZIKA 4 3% 

No sé 18 14% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mi comunidad no corre riesgo 13 9% 

No creo que ZIKA sea un problema 14 10% 
No me molesta si contraigo ZIKA o si otras 
personas contraigan ZIKA 

6 
4% 

Prevenir ZIKA no es una prioridad para mí 15 11% 
No tengo tiempo para tomar medidas 
preventivas en la comunidad 

16 
11% 

No tengo los recursos u acceso a las 
medidas preventivas 

13 
9% 

No creo que las medidas preventivas 
funcionen 

2 
1% 

No sé cómo prevenir ZIKA en mi 
comunidad 

16 
11% 

Otras personas están tomando las medidas 
necesarias para prevenir que yo contraiga 
ZIKA 

7 

5% 

No se puede prevenir contraer ZIKA 4 3% 

No sé 36 25% 
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Alguna organización local / nacional ha tomado alguna medida para protegerle a usted / a su hogar del ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q38 Frecuencia Porcentaje 

Sí  34 19% 

No  124 69% 

Tal vez 8 4% 

 No sé 14 8% 
 

q38 Frecuencia Porcentaje 

Sí  65 30% 

No  137 63% 

Tal vez 5 2% 

 No sé 11 5% 
 

q38 Frecuencia Porcentaje 

Sí  53 28% 

No  108 57% 

Tal vez 4 2% 

 No sé 24 13% 
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Si respondió Sí qué medidas ha tomado? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mensajes educativos impresos 10 18% 

Mensajes educativos por la radio 4 7% 

Mensajes educativos por la TV 7 12% 

Campañas de limpieza en la comunidad 20 35% 

Visitas domiciliares para asesoramiento 

de los miembros de la familia en la 

prevención y cuidados contra el 

mosquito y/o ZIKA 

4 

7% 

Entrega de kits de protección para la 

mujer embarazada 
2 

4% 

Capacitación en escuelas y colegios 3 5% 

Otra 7 12% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mensajes educativos impresos 26 22% 

Mensajes educativos por la radio 6 5% 

Mensajes educativos por la TV 18 16% 

Campañas de limpieza en la comunidad 33 28% 

Visitas domiciliares para asesoramiento 

de los miembros de la familia en la 

prevención y cuidados contra el 

mosquito y/o ZIKA 

10 

9% 

Entrega de kits de protección para la 

mujer embarazada 
3 

3% 

Capacitación en escuelas y colegios 15 13% 

Otra 5 4% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Mensajes educativos impresos 25 26% 

Mensajes educativos por la radio 6 6% 

Mensajes educativos por la TV 16 17% 

Campañas de limpieza en la comunidad 18 19% 
Visitas domiciliares para asesoramiento de los 
miembros de la familia en la prevención y 
cuidados contra el mosquito y/o ZIKA 

11 

12% 
Entrega de kits de protección para la mujer 
embarazada 

3 
3% 

Capacitación en escuelas y colegios 13 14% 

Otra 3 3% 
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¿Cómo se puede reducir o eliminar los mosquitos de su hogar / recinto? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Fumigar 133 37% 

Usar larvicidas 11 3% 

Mantener el entorno limpio y retirar la 

basura 
42 

12% 

Mantener limpio la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
65 

18% 

Mantener tapada la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
32 

9% 

Eliminar agua estancada 59 17% 

Usar espirales antimosquitos 4 1% 

Encender fuegos 1 0% 

No es posible reducir o eliminar los 

mosquitos 
3 

1% 

No sé 6 2% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Fumigar 162 32% 

Usar larvicidas 17 3% 

Mantener el entorno limpio y retirar la 

basura 
84 

17% 

Mantener limpio la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
87 

17% 

Mantener tapada la fuente / 

almacenamiento / recipiente de agua 
48 

10% 

Eliminar agua estancada 76 15% 

Usar espirales antimosquitos 12 2% 

Encender fuegos 6 1% 

No es posible reducir o eliminar los 

mosquitos 
1 

0% 

No sé 7 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Fumigar 107 29% 

Usar larvicidas 14 4% 
Mantener el entorno limpio y retirar 
la basura 

65 
18% 

Mantener limpio la fuente / 
almacenamiento / recipiente de agua 

68 
19% 

Mantener tapada la fuente / 
almacenamiento / recipiente de agua 

34 
9% 

Eliminar agua estancada 57 16% 

Usar espirales antimosquitos 7 2% 

Encender fuegos 1 0% 
No es posible reducir o eliminar los 
mosquitos 

0 
0% 

No sé 12 3% 
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¿Cuándo fue la última vez que limpió / frotó su fuente de almacenamiento / recipiente(s) de agua? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q44 Frecuencia Porcentaje 

Hace 1-7 días  111 62% 

Hace más de una 

semana 20 11% 

 Hace más de un mes  9 5% 

Hace 2-6 meses  5 3% 

Hace 7-12 meses 4 2% 

 Hace más de un año  2 1% 

Nunca se limpia 4 2% 

No sé 25 14% 
 

q44 Frecuencia Porcentaje 

Hace 1-7 días  149 68% 

Hace más de una 

semana 34 16% 

 Hace más de un mes  12 6% 

Hace 2-6 meses  4 2% 

Hace 7-12 meses 1 0% 

 Hace más de un año  0 0% 

Nunca se limpia 4 2% 

No sé 14 6% 
 

q44 Frecuencia Porcentaje 

Hace 1-7 días  106 56% 
Hace más de una 
semana 40 21% 

 Hace más de un mes  10 5% 

Hace 2-6 meses  2 1% 

Hace 7-12 meses 0 0% 

 Hace más de un año  2 1% 

Nunca se limpia 7 4% 

No sé 22 12% 
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¿Cómo limpió y protegió su fuente / almacenamiento / recipiente(s) de agua la última vez que lo hizo? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  

Frecuenci

a  % 

Saqué una parte del agua y lo rellené 14 7% 

Vacié todo el agua y lo rellené 37 18% 

Vacié el recipiente y lo froté con jabón u 

otra solución antes de rellenarlo 
101 

49% 

Coloqué tapas sobre la fuente de 

almacenamiento / recipiente(s) de agua 
24 

12% 

Eché una solución o una sustancia química 

al agua 
26 

13% 

No sé 3 1% 
 

Opciones de respuesta  

Frecuenci

a  % 

Saqué una parte del agua y lo rellené 24 9% 

Vacié todo el agua y lo rellené 46 16% 

Vacié el recipiente y lo froté con jabón u 

otra solución antes de rellenarlo 
138 

49% 

Coloqué tapas sobre la fuente de 

almacenamiento / recipiente(s) de agua 
27 

10% 

Eché una solución o una sustancia 

química al agua 
44 

16% 

No sé 1 0% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Saqué una parte del agua y lo rellené 10 5% 

Vacié todo el agua y lo rellené 30 15% 
Vacié el recipiente y lo froté con jabón 
u otra solución antes de rellenarlo 

121 
60% 

Coloqué tapas sobre la fuente de 
almacenamiento / recipiente(s) de agua 

17 
8% 

Eché una solución o una sustancia 
química al agua 

18 
9% 

No sé 6 3% 
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Tratamiento búsqueda de atención médica 

¿Si alguien (que no sea una mujer embarazada) piensa que tiene ZIKA, qué debería hacer? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  

Frecue

ncia  % 

Quedarse en casa sin hacer nada / no 

tomar medicinas 
6 

3% 

Quedarse en casa y tomar 

medicamentos para bajar la fiebre y 

aliviar el dolor, y tomar mucho líquido 

10 

5% 

Aislarse 3 1% 

Acudir al centro de salud 156 76% 

Acudir a un médico privado 19 9% 

Acudir a la farmacia 5 2% 

Hablar con un trabajador sanitario o 

voluntario que trabaja en la comunidad 
1 

0% 

Hablar con un líder comunitario 0 0% 

Acudir a un curandero local 0 0% 

Acudir a un asistente tradicional de 

parto / partera 
0 

0% 

Ir a la iglesia 0 0% 

No sé 5 2% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Quedarse en casa sin hacer nada / no 

tomar medicinas 
11 

4% 

Quedarse en casa y tomar medicamentos 

para bajar la fiebre y aliviar el dolor, y 

tomar mucho líquido 

14 

6% 

Aislarse 0 0% 

Acudir al centro de salud 190 76% 

Acudir a un médico privado 21 8% 

Acudir a la farmacia 11 4% 

Hablar con un trabajador sanitario o 

voluntario que trabaja en la comunidad 
1 

0% 

Hablar con un líder comunitario 0 0% 

Acudir a un curandero local 0 0% 

Acudir a un asistente tradicional de parto / 

partera 
0 

0% 

Ir a la iglesia 0 0% 

No sé 2 1% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 
Quedarse en casa sin hacer nada / no tomar 
medicinas 

7 
3% 

Quedarse en casa y tomar medicamentos 
para bajar la fiebre y aliviar el dolor, y tomar 
mucho líquido 

10 

5% 

Aislarse 0 0% 

Acudir al centro de salud 163 79% 

Acudir a un médico privado 13 6% 

Acudir a la farmacia 7 3% 
Hablar con un trabajador sanitario o 
voluntario que trabaja en la comunidad 

1 
0% 

Hablar con un líder comunitario 0 0% 

Acudir a un curandero local 0 0% 
Acudir a un asistente tradicional de parto / 
partera 

0 
0% 

Ir a la iglesia 0 0% 

No sé 6 3% 
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Si usted tuviera una fiebre en este momento, consideraría tomar una prueba diagnóstica para saber si tiene ZIKA? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

q49 Frecuencia Porcentaje 

Sí  117 65% 

No  37 21% 

Tal vez 17 9% 

 No sé 9 5% 
 

q49 Frecuencia Porcentaje 

Sí  134 61% 

No  63 29% 

Tal vez 19 9% 

 No sé 2 1% 
 

q49 Frecuencia Porcentaje 

Sí  118 62% 

No  51 27% 

Tal vez 17 9% 

 No sé 3 2% 
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Si a una mujer la da fiebre mientras está embarazada, ¿qué debería hacer? 

HOMBRES MUJERES ADOLECENTES 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 

Quedarse en casa sin hacer nada / no 

tomar medicinas 
4 

2% 

Quedarse en casa y tomar 

medicamentos para bajar la fiebre y 

aliviar el dolor, y tomar mucho líquido 

0 

0% 

Aislarse 0 0% 

Recibir atención y controles prenatales 

frecuentes 
13 

6% 

Acudir al centro de salud 163 79% 

Acudir a un médico privado 17 8% 

Acudir a la farmacia 5 2% 

Hablar con un trabajador sanitario o un 

voluntario que trabaja en la comunidad 
1 

0% 

Hablar con un líder comunitario 0 0% 

Acudir a un curandero local 0 0% 

Acudir a un asistente tradicional de 

parto / partera 
0 

0% 

Terminar el embarazo 0 0% 

Ir a la iglesia 0 0% 

No sé 4 2% 
 

Opciones de respuesta  

Frecuenc

ia  % 

Quedarse en casa sin hacer nada / no 

tomar medicinas 
6 

2% 

Quedarse en casa y tomar medicamentos 

para bajar la fiebre y aliviar el dolor, y 

tomar mucho líquido 

1 

0% 

Aislarse 0 0% 

Recibir atención y controles prenatales 

frecuentes 
24 

9% 

Acudir al centro de salud 189 72% 

Acudir a un médico privado 34 13% 

Acudir a la farmacia 6 2% 

Hablar con un trabajador sanitario o un 

voluntario que trabaja en la comunidad 
0 

0% 

Hablar con un líder comunitario 0 0% 

Acudir a un curandero local 0 0% 

Acudir a un asistente tradicional de parto / 

partera 
0 

0% 

Terminar el embarazo 0 0% 

Ir a la iglesia 0 0% 

No sé 1 0% 
 

Opciones de respuesta  Frecuencia  % 
Quedarse en casa sin hacer nada / no 
tomar medicinas 

3 
1% 

Quedarse en casa y tomar medicamentos 
para bajar la fiebre y aliviar el dolor, y 
tomar mucho líquido 

4 

2% 

Aislarse 0 0% 
Recibir atención y controles prenatales 
frecuentes 

18 
8% 

Acudir al centro de salud 160 75% 

Acudir a un médico privado 16 7% 

Acudir a la farmacia 5 2% 
Hablar con un trabajador sanitario o un 
voluntario que trabaja en la comunidad 

1 
0% 

Hablar con un líder comunitario 0 0% 

Acudir a un curandero local 0 0% 
Acudir a un asistente tradicional de parto / 
partera 

1 
0% 

Terminar el embarazo 1 0% 

Ir a la iglesia 0 0% 

No sé 5 2% 
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